

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO VIII

PALMA DE MALLORCA
Martes 6 de Marzo de 1917

Núm. 2.414

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Conversaciones

—¿Se ha despedido V. del escaño?
—Hasta la reapertura de las Cortes, sí.
—¿Piensa V. traer acta de oposición?
—Ahora no estamos en ese caso: volveré como ministerial, dentro de uno, de dos meses, cuando plegue al Conde de Romanones reunimos de nuevo.
—De manera que Vd...
—Sí, señor, soy de los que creen que hay Parlamento para rato.
—¿Ha olvidado Vd. ya que hace cuatro días estaban a punto de mordirse los ministros?
—No tanto, pero aunque así fuera, hay que tener presente que ha pasado la ocasión para la mordedura, y ya conoce V. el adagio: «quien quita la ocasión, quita el peligro». Ahora el ministro de Hacienda se consagrará a la tarea de adaptar la ley de autorizaciones y como tenemos «harina» en abundancia, no existe ni pretexto para el mal humor. Créame: salvo lo excepcionalmente anormal e imprevisto que pudiera surgir e imponer la mudanza de cosas y personas, no sucederá absolutamente nada. Por ahora no hay ninguna necesidad de reunir las Cortes. Se pensaba en ello después de Semana Santa, y si se piensa, no se reunirán; y al otoño... al otoño veremos.
—¿Y si para entonces hubiese terminado la guerra?
—Ojalá, así lo quiera Dios: si para entonces ha terminado la guerra y el partido liberal ha tenido la fortuna de sortear los peligros de este difícilísimo período, ¿se le va a dar en premio el ostracismo?
—Reconozca V. que no cuentan Vds. con personas suficientemente prestigiosas y prestigeadas para representar a España en la conferencia de la paz.
—Cuando el caso llegue, se dará o deberá darse la representación de España, no a este liberal ni a aquel conservador, sino al compatriota que sume mayor número de cualidades para el desempeño de tan alta como difícil misión; y líame como se llame y millite políticamente donde quiera, designado así, llevará la representación, no de un partido ni de un régimen, sino la de todos los españoles. Esto lo mismo se puede hacer con conservadores que con liberales.
—Y entretanto seguirá abierto el grifo de las autorizaciones.
—¿Es que si vinieran Vds., los conservadores, se cerraría?
—Bueno, lleva V. la conversación por derroteros peligrosos. ¿Insiste Vd.?
—En que hay liberales para rato.
—Y yo en que Vds. no harán más que adaptar la ley de autorizaciones, tras de lo cual vendrá inmediatamente la sustitución.

Por la copia,
Miguel Peñarol

Madrid, Febrero de 1917.

Pianos y Pianolas Chassaigne Freres
al contado y a plazos
CASA BANQUE, calle Colón

Sección informativa

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de la presente primera quincena de Marzo.
«Se perturbará el estado atmosférico en nuestras regiones el martes 6, por que llegará al NO, de la Península una depresión que formará otra secundaria entre las Castillas y Aragón. Por la acción de estos elementos se registrarán lluvias y algunas tormentas, particularmente desde el NO y N. al Centro y NE, con vientos del segundo al tercer cuadrante.
El martes 7, descenderá hacia Portugal la depresión del NO, y hacia Andalucía, y mar Ibérico de las Castillas y Aragón. Este movimiento hacia el Sur de los núcleos perturbadores, ocasionará rotación del viento al primer cuadrante, lluvias y también nieves, especialmente desde las regiones centrales a Levante y Andalucía, con baja de temperatura.
El jueves 8, será la situación atmosférica muy parecida a la del día anterior, y por lo mismo, continuarán las lluvias y nieves, principalmente desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos fríos del primer cuadrante.
El viernes 9, se hallarán en el SO, de la Península y en África septentrional las depresiones mencionadas. Mejorará el estado atmosférico en nuestras regiones, pero todavía se señalarán algunas lluvias o nieves en Levante y Andalucía, singularmente en los sectores meridionales, con vientos del primer cuadrante.
El sábado 10, reaccionará sobre la Península la depresión del SO, y producirá lluvias, especialmente desde el S. de Portugal y Andalucía al Centro, con vientos del primer cuadrante.
Del 11 al 12, será generalmente tranquila la situación atmosférica en la Península, pues solamente ejercerá alguna influencia en el SO, y S., la depresión que quedará al O. de Marruecos el domingo 11.
Del 13 al 14, pasará por el Estrecho y Argelia un núcleo de fuerzas perturbadoras que causará algunas lluvias en Andalucía y Levante, con vientos de entre NE, y SE.
El jueves 15, llegará a Irlanda una depresión que formará un secundario en Galicia y producirá lluvias en el NO, y N. de la Península, con vientos del tercer cuadrante.»

De Mahón

Ha sido trasladado a Pamplona el oficial de Administración civil, afecto a esta Delegación del Gobierno, D. Emilio González Quijano.
—En la costa norte de esta isla ha sido hallado el cadáver de un hombre. Estaba al ser encontrado, a unos cuantos metros de la grilla del mar, en el punto conocido por *Calonja*. El cadáver no ha podido ser identificado; créese se trata de un marinero de algún buque torpedado. El cadáver llevaba pantalones de lana azules, calcetines de lana blancos y camiseta interior olor canela. El cadáver parece ser de un hombre de unos treinta años. Llevaba envuelto por la cintura un salvavidas.
—Ha llegado a este puerto, procedente de Avilés, con un cargamento de carbón para «La Marítima» y la «Sociedad General de Alumbrado», el vapor «Menorquina».
—Ha embarcado para Barcelona el director de «La Marítima», señor Taltavull.
—En la parroquia de San Francisco se unieron en el santo lazo del matrimo-

nio la joven y agraciada señorita doña Agueda Portella Pons y don Francisco Pons Carreras.
Bendijo la unión el Rdo. don Juan Hernández, Pbro., siendo testigos, por parte del novio, don Antonio Gómez de Tejada, coronel de Ingenieros, y por la de la novia don José Sastre Hernández, del comercio.
Deseamos a los desposados toda suerte de felicidades en su nuevo estado.
—Durante el pasado mes de Febrero se registraron en Mahón 7 matrimonios, 35 defunciones y 27 nacimientos.
—Esta madrugada ha fallecido, después de soportar, con cristiana resignación, cruel enfermedad, Mr. Henri Deloffre, Cónsul general de Francia en esta ciudad.
D. E. P.
—El vapor «Monte Toro» ha sido portador de algunos centenares de cajas conteniendo cartuchería Mauser, las que han sido seguidamente embarcadas, en la lancha de transportes, para la fortaleza de Isabel II.
—El vapor «Mahón» ha embarcado para Alcudia 45 reses de ganado vacuno y una caballa.
—Durante el mes de Febrero han sido depositadas en el cepillo de San Antonio de Padua, para el Pan de los pobres, en Ciudadela 142 pesetas con 12 céntimos.
Mahón, 2 de Marzo.

Sor Benilde Juliá

El sábado próximo pasado entregó su alma a Dios, en esta ciudad, Sor Benilde Juliá y Roig, de 87 años de edad, 69 de profesión y 56 de magisterio, y natural de Felanitx.
Sor Benilde vistió el hábito de las hijas de San Vicente, cuando este benéfico instituto aun no había adquirido gran desarrollo, así que puede considerarse como una de las antiguas y primitivas hermanas de la Caridad y la primera de ellas, que se dedicó al magisterio con título profesional.
Sor Benilde parece que nació maestra adornada con todas las dotes y condiciones requeridas para la enseñanza y educación de la niñez y juventud, y realzadas esas cualidades con las virtudes propias de una observante religiosa, pronto cautivó el aprecio general de sus hermanas y alumnas. Una sencillez encantadora, una humildad no fingida, una mansedumbre inalterable, un celo atrayente y una incansable laboriosidad dieron a sus trabajos una fecundidad poco vista. Ignorando quizás los sublimes principios de la filosofía cristiana, los practicó con pasmosa exactitud. Nada significaban ante ella las distinciones de alcurnia, de fortuna, de talento o de carácter; sólo veía en sus numerosas discípulas un conjunto de almas iguales por su naturaleza y destino, hijas de un mismo Padre, que está en los cielos; ocupando todas el mismo lugar en su corazón todo ternura y bondad; y de este modo supo resolver el difícil problema de excitar la noble emulación y cerrar la puerta a la ruin envidia. El cariño que profesaban a sus maestras las alumnas se comunicaba a sus propias familias y a toda la población, y creciendo siempre en el largo espacio de 50 años, sin un momento de retroceso ni ligera interrupción, el nombre de Sor Benilde llegó a ser una especie de hechizo, emblema de confianza y de amor, que rodeó de alto prestigio al instituto de las Hijas de la Caridad. Solamente puede aliviar el dolor causado por la pérdida de Sor Benilde, el bálsamo que destilan la fe y esperanza

cristianas. Sor Benilde no ha muerto, sino que duerme en el Señor; ha pasado a mejor vida: de la vida de sacrificio por la humanidad y gloria de Dios ha pasado a la vida de pingüe recompensa, guardada por la fiel Omnipotencia en el rico depósito de los méritos humanos. Tres o cuatro generaciones de alumnas felanigenses seguirán venerando por largo tiempo a su querida maestra, y su nombre, envuelto en nimbos de luz, será un faro para sus hermanas en el mar de la vida, y sus virtudes, cual flores celestiales, no cesarán tan pronto de exhalar el aroma divino que, mientras vivía, embalsamó la Casa madre.

Felanitx, 4 de Marzo.

En el Patronato Obrero

El catedrático de esta Escuela de Comercio D. Julio Pérez Méndez de Losada dió el sábado último, en el Patronato Obrero; la segunda de sus anunciadas conferencias sobre este tema: el alma humana.
Después de aludir a su primera conferencia para recordar los puntos expañados en ella, que fueron: «Concepto sintético de la vida orgánica»; «El hombre racional y materialmente considerado»; pasó a demostrar la espiritualidad del alma humana, haciéndolo mediante robusta y convincente argumentación.
Demostrada la espiritualidad de nuestra alma, seguidamente pasó a demostrar su inmortalidad, desplegando también en esta segunda demostración sólidos e irrefutables razonamientos.
El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado al terminar su importante conferencia.

Una desgracia

Ayer tarde, en la fábrica de abonos químicos del arrabal de Santa Catalina, se registró una sensible desgracia.
El obrero Jaime Rover, de 35 años de edad, estaba ocupado en destapar una bombona de ácido sulfúrico, con tan mala fortuna, que ésta se esparrió, alcanzándole el cuello y la espalda, donde le ocasionó varias quemaduras.
El Rover fué inmediatamente auxiliado y conducido al dispensario de la «Cruz Roja» de dicho arrabal, donde fué curado de primera intención por el cirujano señor Artieda y el socio señor Cabot.
Después el Rover fué trasladado al Hospital, siendo su estado de pronóstico reservado.

De Sóller

Se han reunido, en Junta general ordinaria, los socios del «Ferrocarril de Sóller».
Se aprobó el pago de un dividendo de 17'50 pesetas por acción, que, sobre las 7.000 emitidas, importará la suma de 12.250 pesetas.
—Son en importante número los donativos recogidos en Sóller con destino a la Cruz Roja belga y francesa.
—Uniformados y al compás marcado por los tambores y cornetas de la sección, se dirigieron el domingo, a las seis de la mañana, a la parroquia los Exploradores sollerenses para asistir a misa.
Y al salir del templo emprendieron la marcha hacia Miramar, almorzando en la fuente de la «Casa Nova», donde también merendaron a su regreso. Practicaron durante el camino algunos ejercicios,



El TE CHAMBARD
es el más agradable y el mejor
de los Purgantes.

Rehúese toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica «EL CENTAURO» reproducida aquí.

Grandes surtidos en géneros NEGROS para Cuaresma

POLLITAS BLONDA LEGITIMA, Torpedos Chalitas y Velos chantilly, Almagre, Blonda, Tul, etc., etc.

Las Monjas

Se garantizan los NEGROS.

Los amantes del Arte y las personas de buen gusto, deberán visitar el

Nuevo Establecimiento de la Casa Buades

PLATERIA, 3 (JUNTO A SANTA EULALIA)

donde se expone una rica colección de Cerámicas antiguas de Talavera y Manises.

Esculturas Religiosas y Ornamentales

Estampas, cuadros, MOLDURAS, Reproducciones de esculturas de los principales museos del Mundo y toda clase de objetos para Regalos.

visitaron los distintos predios que fueron del Archiduque Luis Salvador, y en el bosque de aquella propiedad comieron, pasando agradablemente el rato entretenidos en juegos antes y después.
Regresaron a Sóller ya entrada la noche.

—El semanario «Sóller», hablando del tiempo reinante dice:
«Cesaron ya, al parecer, las pertinaces lluvias que durante algunas semanas casi a diario cayeron en esta comarca, y que si bien fueron antes necesarias y deseadas, acabaron por ser a todos molestas, y aun perjudicial para las plantas tanta humedad. Debido a ella será, quizás, la escasa cosecha de almendras, albaricoques, manzanas, cerezas, etc. que se presenta, pues que debió impedir el exceso de agua en la época más delicada que cuajara la flor; y probablemente la podridura que se nota en algunos frutos pendientes del árbol, como los dátiles, por ejemplo, a la misma causa se deba también.
La cosecha próxima de aceituna sí que se confía será buena, aunque sea prematura todavía hacer augurios, pues que sólo en la lozanía de los olivos y en el buen tempero de los terrenos—después de una temporada borrascosa con vientos y nieves—se puede uno basar».

Política

En Inca Traducimos del último número del semanario «La Veu d'Inca»:
«Y de política, ¿cómo estamos? Esta semana han circulado muchos rumores y ha habido muchas correrías. Con bastante insistencia se ha dicho que las personas que formaban el dimitido Comité del partido liberal ahora se encargaban de la dirección del partido conservador de esta desdichada, políticamente, ciudad de Inca. Otros rumores, que creemos

más verosímiles, dicen que estos días se ha confirmado la jefatura de don Antonio Amer, y que dentro de pocos días será publicada en los periódicos la lista de las personas que forman el Comité de dicho partido conservador».

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el último número de la Revista «Sa Marjal», que se publica en La Puebla. He aquí el sumario:
«Sapobla de Vialfás.—Sapobla d'Aihalfás.—La flor de Lourdes.—Religio Depopulata.—Lourdes de Crestaig.—Elemérides.—Crónica.—Bibliografía».

También hemos recibido en número 2 de la nueva y atractiva Revista «Esperanza-Revista» del Semanario Ilerdense. Contiene el siguiente sumario:
«Ramón Lull, conferencia por el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, Dr. Miralles.—La labor del primer certamen.—El Seminario (poesía).—Galería heráldica.—Voz de angustia.—Este Curial, por «Pierre l'Hermite».—Notas prácticas.—Crónica del Seminario.—Notas Bibliográficas».

Es realmente escogido y abundante el texto del segundo número de la pulcra Revista Ilerdense.
«La Hormiga de Oro.—El número 9 de esta antigua y simpática «Ilustración católica» viene con texto ameno, instructivo y de utilidad. En su parte artística vemos reproducciones del célebre cuadro de Hofmann «El sermón de la Montaña»; y de los titulados «Un jardín» y «Les Escléretes» (Papiol), de J. Sabater, y una escena de catequística, además de los retratos de personajes de actualidad y de una amplia información gráfica mundial en la que vemos notas del centenario de Zorrilla en Valladolid

4 LAS RUINAS

A los seis años era yo un verdadero marino, y había tomado una afición intensa al *San Rafael*, bergantín que me vio nacer. Era nave de mucho aguante, y cuando navegábamos a bolina desahogada, y ganábamos las aguas de algún otro buque, señoreándose el nuestro con la vela, no me era dable disimular mi satisfacción, y la manifestaba con gritos penetrantes. Si a veces nos tomaba un chubasco de viento con las velas arriba, el desorden con que los marineros corrían de una a otra parte para aferrarlas, era para mí el más interesante espectáculo. Y si, no pudiendo aguantarnos a la capa, corríamos el temporal, abandonándonos a él con viento y mar en popa, llenábase mi tierno pecho de un entusiasmo inexplicable. Y cuando el chubasco se convertía en turbonada, y en medio de una negra cerrazón brillaban los relámpagos y retumbaban los truenos, nadie era capaz de separarme del palo mayor, al que me abrazaba, contemplando aquella escena espantosa. Desfogado el chubasco, si quedaba el viento manejable, llevábase mi padre a su camarote, y allí pasaba entre los dos la más tierna escena. En estos momen-

DE MI CONVENTO 5

tos solémos aprendí cómo se ama a un padre.
Apoyada mi cabeza contra su pecho, mirábase de hito en hito, hasta que sus párpados se humedecían. —«No es verdad, me decía, que querrás mucho a tu padre? Porque tu padre, ya lo ves, de día y de noche trabaja siempre por tí, únicamente por tí. Toca las arrugas de mi frente, añada, pasando por ella mi mano; se me han abierto con la continuación de pensar en tí. Mira mis manos encallecidas. Pocos momentos de mi vida han estado ociosas para que no te faltase el sustento. Y, sin embargo, jamás he podido ponerte a cubierto de la miseria, sino para el día de hoy, porque el de mañana le entreve siempre cubierto de tinieblas. Pobre Manuel, ¿por que te dí el ser si no puedo darte la felicidad?
—Pero yo también trabajaré, padre, le decía yo, y ganaré dinero, mucho dinero, y os le daré todo, y compraremos el otro bergantín, que será todo nuestro, y nos iremos lejos, muy lejos. ¿Verdad que sí?
Y dándome muchos abrazos subíamos de nuevo a la cubierta.

6 LAS RUINAS

Y dirigí el catalejo hacia los demás puntos del horizonte. Pero en ninguna otra parte se veía más que agua. Estábamos solos, delante de un objeto que excitaba en él la más viva alarma. Aquel punto blanco, que ella vela triangular, que sólo en los días bonancibles se larga sobre los más altos juanetes, y cuya punta va a rematar en el tope, indicaba, atendido el viento fresco reinante, que habíamos llamado la atención de un buque enemigo.
En 1813, época de este acontecimiento, el Mediterráneo, por el que a la sazón navegábamos, era un mar inglés en que ondeaba con señoría el pabellón de la Gran Bretaña; pero no faltaban algunos arriscados marinos franceses que en naves muy veleras armadas en corso se atrevían a salir a la mar, y eran el azote del comercio de aquella nación y del de sus aliados. Hasta entonces habíamos tenido la fortuna de no avistar ninguna de esas naves temidas, y si sólo las de los cruceros ingleses, que eran nuestra salvaguardia. Pero, en este día, aquella vela que se levantaba en lo más distante del horizonte, a modo de una blan-

LAS RUINAS

MI CONVENTO

(Historia contemporánea)

PALMA
Biblioteca de CORREO DE MALLORCA
11, Lonjeta, 11
1917

y Zaragoza; incendio en una fábrica de Alicante; Real Sanatorio en Navacerrada; entierro del capitán Esparza en Melilla; Tuna aragonesa en San Sebastián ante el monumento a Usandizaga; personal docente y escolar de las escuelas nocturnas de Sabadell; fiesta franciscana en Río Cuarto (Argentina); don Alfonso en la Central de Teléfonos; despedida en la Estación del Norte del Embajador de los EE. UU. en Alemania e indios en la sala de espera de la estación, en Madrid; homenaje a la integridad de un concejal y banquete al doctor Aguilera por el Círculo de Odontólogos, en Barcelona, y finalmente varias interesantes notas de la guerra europea.

NUESTRO FOLLETÍN

Terminada la publicación de la interesante novela *El secreto de la solterona*, que con tanto interés han seguido los habituales lectores de nuestro folletín, hoy comenzamos a publicar la famosa novela titulada

LAS RUINAS DE MI CONVENTO

La hermosa, interesante y ejemplar novela que hoy ofrecemos a nuestros lectores, por datar de ya lejana fecha y estar agotadas, hace ya mucho tiempo, las ediciones que de ella se hicieron, no ha sido muy divulgada entre la nueva generación, a la cual casi sólo ha llegado el título de la obra que tiempo atrás fue leída y releída y obtuvo excepcional éxito. Por este motivo, creemos que la publicación de

LAS RUINAS DE MI CONVENTO

encontrará en nuestros lectores favorable acogida.

Circular gubernativa

En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular del Sr. Gobernador civil:

«No habiendo remitido los Sres. Alcaldes que el final de la presente circular se indican el Censo del ganado caballar y mular, servicio que debieron cumplimentar antes de terminar el mes de Febrero, espero lo verifiquen en el improrrogable plazo de tercero día para evitar a esta Presidencia el tener que enviar personas que lo formen por cuenta de los Alcaldes morosos.»

He aquí la relación a que se refiere la anterior circular:

San Juan Bautista, Santa Eulalia del Río, Costitx, Inca, María de la Salud, La Puebla, Saneillas, Santa Margarita, Sineu, Alayor, Ciudadela, Mercadal, Villacarlos, Montuiri, Porreras, S. Juan, Santanyí, Son Servera, Algaida, Andraitx, Buñola, Calviá, Deyá, Establiments, Palma, Puigpuñent y Santa Eugenia.

Notas de Sociedad

En la prensa de Madrid leemos que S. M. el Rey ha concedido la Grandeza de España al general don Alberto de Borbón, Marqués de Santa Elena, elevando dicho título a la dignidad de ducado.

Ayuntamiento

Se aprueban el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios municipales.

El fallecimiento de D. Eusebio Estada. El señor Alcalde da cuenta del fallecimiento, ocurrido el día anterior, del ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Eusebio Estada, cuya laboriosidad y modestia ensalza grandemente. Cita los múltiples trabajos que tuvo que realizar

el finado para conseguir el derribo de las murallas. Expone la impotencia de los trabajos que llevó a cabo el señor Estada por Palma, por su ciudad, sin que nunca quisiera percibir remuneración alguna del Ayuntamiento. Indica que Palma y su Ayuntamiento están de pésame por la muerte del señor Estada. Y propone se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación, que una comisión de su seno visite hoy, martes, a la familia del finado para testimoniarle el pésame del Ayuntamiento y que, en señal de duelo, se suspenda la sesión para reanudarla hoy, a las 6:30 de la tarde.

Los señores Obrador, Suau, Trián, Aguiló y Valenti y Planas, se adhieren a las proposiciones del señor Alcalde, y aprovechan la ocasión para dedicar efusivos elogios a la memoria del finado. El señor Obrador propone, además, y su proposición es igualmente aprobada, se erija en una plaza del Ensanche un monumento que perpetúe la memoria del señor Estada.

Y se suspende la sesión para continuarla hoy, a las seis y media de la tarde.

LAS SUBSISTENCIAS

El problema de la carne

¿Cuándo se resolverá?

La cuestión de la carne.—El Ayuntamiento.—Lo que dice el Alcalde.—Reuniones en la Casa de la Villa.—Habla el Gobernador

La cuestión de la carne sigue en pie. De cada día va agravándose. Hasta ahora ha habido, en la plaza de abastos, escasez, carencia de carnes de buey, mas la escasez empieza a alcanzar a la carne de cordero, de la que, según vienen diciendo los carniceros, pronto habrá carencia casi absoluta.

¿Y el Ayuntamiento? Estudia, según nos dice el Alcalde, el asunto. Ayer los jefes de minoría celebraron una reunión, y por la noche otra más reunión en la Casa Consistorial, mas en ambas no se resolvió nada; los ediles se limitaron a lo de siempre: a cambiar impresiones. Mientras, el conflicto sigue en aumento, y la escasez de carne es cada día más considerable.

El Alcalde nos dijo anoche que era contrario a la municipalización del servicio de la carne (por considerar que sería una ruina para el Concejo) mientras haya corderos para sacrificar. ¿Cuenta el Alcalde con otra solución, sin apelar al aumento del precio de la carne? Si fuera así, si el Alcalde viera una solución, nosotros, como él, nos mostraríamos contrarios a la municipalización del servicio. Pero tememos no pueda encontrarse.

Esta noche el Ayuntamiento celebrará sesión. Hablen en ella los concejales y busquen una solución al conflicto. Si la hallan, merecerán el elogio unánime de la ciudad.

Por otra parte, el Gobernador ha dicho que era preciso que el Ayuntamiento tomara enérgicas medidas con los cortantes para normalizar el abastecimiento de carne, pues, de no hacerlo, según ha añadido, corre, no solo el peligro de encontrarse sin carne para el abasto público, sino que otro *trust* imite a los carniceros y quede también paralizado el abastecimiento de otro artículo casi tan importante como aquél, como es el pescado.

Las manifestaciones del Gobernador envuelven una gravedad suma. ¿Qué habrá en el peligro que vislumbra el Gobernador? Veremos...

Lo que piden los cortantes

Al terminar anoche en el Ayuntamiento la reunión de la Comisión de subsistencias, se nos dijo que los carniceros piden el aumento del precio de la carne. Sostienen los carniceros, según se nos indicó, que no es posible la venta de carne de buey a menos precio de 2'37 pesetas el kilo, que equivale a un aumento de real y medio por kilo. Pero en el Ayuntamiento dicen los cortantes que tal petición ha de dirigirse, no al Ayuntamiento, que no está facultado para atenderla, sino a la Junta provincial de subsistencias, a quien compete. Suponemos que esta Junta, si llegara a ella la petición de los cortantes, no accediera a permitir que se elevara el pre-

La Santa Pastoral Visita

En la Catedral

Ayer continuó Su Ilustrísima la Santa Visita Pastoral a nuestro primer Templo, acompañado, como de costumbre, del Rdo. Sr. Bosch.

El Prelado examinó los libros y documentación de la Parroquia, trasladándose seguidamente a la Cofradía de San Pedro y San Bernardo, donde fue recibido por los miembros del Consejo de la misma M. I. señores don José Oliver, Deán, Presidente, don Juan Quetglas y don Miguel Costa y Llobera, y por el Rector de la Cofradía don Juan Alcover y el oficial de Secretaría don Jorge Frau.

Su Ilustrísima visitó primeramente la capilla, en la que oró breve rato, y luego las otras dependencias y documentación de la Cofradía.

Y se suspende la sesión para continuarla hoy, a las seis y media de la tarde.

calde y el Sr. Alorda? ¿Han adoptado alguna medida para que el pescado sea mañana sustituido por la carne, haciendo sacrificar hoy mayor número de reses que de ordinario?

También en Luuchmayor...

Copiamos del último número del semanario «Heraldo de Luuchmayor»: «El tema raya a lo vulgar, es al parecer rancio, pero no podemos sustraernos de hablar, aunque escuetamente, de él.

Sabido es el interés del Gobierno en querer aliviar al trabajador y a la clase media tan necesitada como aquél de alivio, impidiendo el abuso en la venta de las materias alimenticias de primera necesidad.

Para lograrlo, se dictó una Ley especial y se crearon Juntas, pero, a pesar de esta Ley y de estas Juntas, los comestibles usuales se pagan así como quieren los comerciantes, sin que autoridad alguna ponga coto a semejante perjuicio colectivo.

Claro está, que no pretendemos que el comerciante pierda, pero sí pedimos que la autoridad no deje vender las mercancías a mayor precio del señalado por la Junta de referencia.

El beneficio de los pocos no ha de agravar jamás la penuria de los más en menoscabo de sus intereses y al amparo del incumplimiento de lo ordenado por la superioridad».

¿Villanueva a Baleares?

Leemos: «El gobernador civil de Madrid don Alejandro Roselló visitó al señor Villanueva, para facilitarle detalles del viaje que, con dirección a las Baleares, emprenderá el presidente del Congreso, quien se propone pasar una breve temporada en estas islas».

Bendición y Entronización

El día 2 del actual tuvo lugar la solemne bendición de un Oratorio privado y Entronización del Corazón de Jesús en casa de la distinguida señora doña María Ignacia Verd Reura, viuda de López Vázquez.

El sacerdote delegado por el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo Dr. don Rigoberto Doménech para dicha bendición fue el Rdo. P. Jaime Roselló de los SS. CC. asistiendo como padrinos los señores don Mariano Morell Verd y doña Pilar Fortuny y Lope de Vega y presenciando tan solemne y piadosa ceremonia la misma señora rodeada de innumerables parientes y amigos, quienes, allí mismo, juntamente con ella, recibieron el Pan de los Angeles, Nuestro Señor Sacramentado.

La Obra de las Marías

Anteayer se celebró en la iglesia de Santa Clara una función sobremañera hermosa y solemne. En 1913, poco después de fundada por el famoso Arcipreste de Huelva, hoy Obispo de Olimpo y Administrador Apostólico de Málaga, se erigió en Mallorca un centro diocesano de Marías de los Sagrados Calvarios cuya misión es laborar para que cese el abandono del Sagrado y hagan compañía al Divino Prisionero como las Tres Marías se la hicieron en el Calvario. Durante los cuatro años que lleva de existencia el Centro de Mallorca ha dado repetidas muestras de eucarística actividad que, con frecuencia, hemos mentado en estas columnas.

El Domingo, en la repetida iglesia, se reunieron las Marías de Palma y no pocos pueblos de Mallorca, para recibir la medalla de la Obra de manos de nuestro venerable Prelado.

El templo estaba totalmente ocupado por las Marías, y revestido de sus mejores adornos e iluminación, presentando hermoso golpe de vista.

Cerca de las ocho llegó a Santa Clara el señor Obispo, acompañado de su familiar señor Bonet. Le recibieron el capellán de la iglesia don Francisco Fluxá, el Director diocesano de la Obra don Antonio Canals, el Fiscal Eclesiástico don Francisco Esteve y el Prefecto de Disciplina y Catequético del Seminario don Antonio Mora, acompañado de los cuales se dirigió Su Ilmo. al altar mayor, donde, después de orar breve rato y revestirse de los ornamentos sagrados, ce-

lebró la Santa Misa, ayudado de los señores Canals, Mora, Bonet y Fluxá. Durante el Santo Sacrificio nutrido coro de Marías cantó con gran ajuste y dirigidas por el Sr. Esteve, que pulsaba el armonium, varios escogidísimos motetes.

Después de la sumpción el Prelado distribuyó el Pan de los Angeles a las concurrentes. Dió unas mil comuniones.

Terminada la misa, Su Ilmo. efectuó la imposición de medallas. Impúsolas en primer término a los mentados señores sacerdotes y al Rdo. Sr. Mas, los cuales pertenecen a la Obra en concepto de Juanes, pues los hombres, con esta denominación, también pueden formar parte de ella.

Luego la recibió la distinguida señora doña María I. Verd, fundadora de la obra, en Mallorca, y seguidamente, las demás Marías.

Al terminar la imposición, el Prelado dirigió su piadosa palabra a las Marías. Les habló, hermosamente y durante largo rato, del abandono en que se halla el Sagrado y de la necesidad que, no obstante, tiene el hombre de acercarse a él. Exhortó a las Marías a que hagan compañía a Jesús Sacramentado y trabajen para llevarle las almas que están alejadas. La plática del señor Obispo fué escuchada con religiosa atención por la numerosa concurrencia, que quedó confirmada en sus santos anhelos de reparación eucarística.

A las once terminó la hermosa fiesta de que guardamos grato recuerdo cuantos la presenciaron.

Nuestra enhorabuena a las Marías, y no dejen de luchar contra el abandono del Sagrado, que, como insistentemente predica el fundador de la Obra, es el mal más grande que pesa sobre el pueblo cristiano.

Boletín Religioso

MAÑANA

Santos.—Santos Tomás de Aquino, cfr. y doctor.—Ayuno.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Miguel en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en sufragio de un difunto: Exposición a las seis; a las diez Tercia, Misa mayor y Vísperas; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, ejercicio en honor del Sagrado Corazón, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora del Divino Amor en San Felipe Neri.

Sueltos y noticias

Bonos

Hemos recibido varios bonos de caridad emitidos por la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares», que hemos repartido entre personas necesitadas.

Agradecemos el envío. —Del propietario de los «Almacenes San José», D. Ignacio Figuerola, hemos recibido diez bonos de pan y arroz, que hemos repartido entre personas necesitadas y que dicha casa, siguiendo costumbre establecida, canjeará el día de la festividad de dicho Santo.

Agradecemos también el envío.

Hurto

Por la Benemérita del puesto de Santanyí ha sido detenido un sujeto por hurto de varias aves de corral.

Corta de pinos

En Manacor la Benemérita ha denunciado a un sujeto por corta fraudulenta de pinos.

Reyería

Han sido denunciados dos sujetos que sostuvieron acalorada reyerta en el muelle, resultando uno de los contendientes con contusiones.

Herido

La guardia civil del puesto de Andraitx ha detenido a un sujeto presunto autor de haber causado una herida leve en una mano, con arma blanca, a Onofre Gomila Oliver.

Explosivos

Es esperado en este puerto el vapor mercante «Newrod», conduciendo una partida de explosivos.

«El J. Lusá»

Ha llegado a Ibiza, para llevarse a Barcelona el casco del «J. Lusá», el remodelador «Monserrat».

Nota agrícola

Copiamos de «El Felanigense»: «Definitivamente ha mejorado el tiempo. El sol se muestra pródigo y sólo por las mañanas y noches se deja sentir el frío propio de los rigores invernales.

Esta tregua en el período de las lluvias era ya muy deseada por los agricultores, que se multiplican para labrar las viñas y para arrancar de las sementeras las malas hierbas, que crecían con profusión y vigor pocas veces igualesadas».

La Caja de Pensiones

Hemos recibido las siguientes líneas: «Durante el mes de Febrero último la Sucursal en Palma de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, ha abierto 134 libretas nuevas de ahorro, dote y pensión de retiro, ha expendido 12.700 sellos de previsión, ha emitido 175 Cartillas de Previsión social y ha entregado a los interesados 149 declaraciones anuales de dote y capital reservado o cedido, correspondientes a socios de 28 Mutualidades.

En la propia Sucursal se han recibido y entregado a los interesados los certificados anuales de pensión de retiro y capital reservado correspondientes a obreros de la platería de don Pablo Taronji, y de la fundición de don Bartolomé Calafell y a socios del Patronato Obrero, aparte de otros particulares de Mallorca y de Menorca».

Edicto

Por la Comandancia de Marina de esta capital se ha expuesto al público un edicto haciendo saber que desde ayer, lunes, harán ejercicio de fuego en las inmediaciones de «Torre d'an Pau» las fuerzas del Regimiento de Palma.

Por la libertad del sufragio

La «Gaceta» publica una real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, dirigida al fiscal del Supremo, concebida en los siguientes términos:

«Son varias las denuncias dirigidas a este Ministerio de que se están dictando autos de procesamiento contra alcaldes y concejales durante el período electoral, contraviniendo el criterio en que se inspiró esa fiscalía al dictar su circular de 12 de Febrero de 1916, interpretando acertadamente el pensamiento del Gobierno, de absoluto respeto a la libre emisión del sufragio, en vista de lo cual el Rey ha tenido a bien disponer que se pongan en conocimiento de vuecencia tales hechos para que excite el celo de sus subordinados a fin de que intervengan en los sumarios formados velando por la observancia de los preceptos legales e interponiendo los oportunos recursos y adoptando las medidas conducentes a la consecución del indicado objeto y a la depuración de las responsabilidades que hayan podido contraerse».

Señorita Profesora

con título superior; ofrécese para clases a domicilio o como institutriz. Informarán en esta Imprenta.

Obras y opúsculos

Vida de la Beata Catalina Thomás. —Un tomo: 1 peseta.

Contarelles d'En Jordi des Recó.—Un tomo: 2'50 ptas.

Aplec de Rondalles mallorquines.—Siete tomos.—Precio por tomo: 2 ptas.

Mi Divino Tesoro.—(Opúsculo).—10 céntos, ejemplar, descuento en mayores pedidos.

Manna de la Entronización del Corazón Delfico de Jesús en el Hogar.—Precio: 50 céntos.

Compendio de la Vida del Bienaventurado Ramón Lull.—Precio: 50 céntos.

Historia de Mancor.—Precio: 1 pta.

Devocionario Litúrgico, 65 céntos. en rústica y 1 peseta en tela.

Noena de Ntra. Sra. del Carmen, por el R. D. Mateo Gelabert, Pbro.

Horas serias, aplec de poesías per don Bartomeu Ferrá.—50 céntos.

Estampas del Sagrado Corazón, La Inmaculada, San José, San Antonio Abad, La Sagrada Familia y Santa Bárbara, con y sin gozos.—Precios, según tamaño.

Gran surtido de estampas en colores

Para los pedidos diríjense a la imprenta

La Esperanza

Lonjeta, 11 y 13—PALMA—Apariado, 19

DE MI CONVENTO

minutos no brilló con aquella luz blanca y pura, cuyos suaves destellos son tan gratos a la melancolía, sino con el resplandor rojizo de un cuerpo incandescente. El que no ha navegado no conoce las noches ni sus astros. La magnificencia de una inmensa bóveda oscura techonada de estrellas centelleantes, me parecía superior en maravillas a la del horizonte del día inundado por la luz que del sol se desprende a torrentes.

Mi infancia vió, pues, lucir muchos días agitados, y algunas noches encantadas: días y noches que apenas han dejado en mi memoria algunos ligeros surcos. El único recuerdo que de aquella mi edad pura permanece indeleble en mi mente, es la catástrofe que la terminó.

Al caer de una tarde navegábamos con viento en popa, cerrado cuando ví que mi padre fijaba con inquietud su catelejo en un punto del horizonte.

—Manuel, me dijo: ¿qué ves en el Medio día cuartá a lebeche?

—Veo una montera de tope.

—No me habías engañado, replicó tristemente.

LAS RUINAS

Habíame familiarizado tanto con los vientos y golpes de mar, que ya nada me era más insoportable que la bonanza. En las calmas muertas, condensaba la atmósfera una especie de vapores blanquicos que casi nos impedían ver las costas, por lo que decíamos que la calma engendraba la calma que se comía la tierra. La quietud uniforme de un mar sin olas nos parecía el sonnamiento del Océano.

Sólo me gustaba la calma en las bellas noches de verano. Apoyadas mis mejillas en entrambas manos, y mis codos en la borda baja de popa, meciéndome lentamente el pausado balance del buque, me extasiaba mirando los rieles argentinos que la luz de la luna reflejaba en la superficie del agua. A veces seguía en su rápido curso a aquellos meteoros luminosos que llamábamos estrellas cadentes. Su brillo momentáneo, su carrera fugaz y su desaparición repentina en medio de los espacios que acababan de cruzar, imprimían en mí una sensación dolorosa. La primera vez que ví la luna llena asomar majestuosamente en el horizonte, la tomé por un enorme y opaco faro. Durante unos

CAPÍTULO PRIMERO

Mi patria.—Mis padres.—El mar y sus encantos.—El corsario y la caza nocturna.—La catástrofe.

Nacé en medio del mar. El Océano es mi patria. Mi padre era un navegante, y su esposa quiso acompañarle en sus viajes. No recuerdo haber sentido sobre mis mejillas los ósculos de una madre. Un año tenía yo apenas cuando ella murió. Metido en un tosco ataúd, en el que ataron un cañón inútil, abrieron a su cadáver un sepulcro de las aguas. Creo que por esto jamás me han arretrado las iras de los mares. Cuando mugía la tempestad, y se levantaban las olas a modo de montañas, me parecía que la espuma blanca de su cima era el espíritu de mi madre que me llamaba para que fuese a descansar a su lado.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea

DESDE MADRID

Madrid, 6 (1'00)
Estados Unidos y Alemania

El proyecto de autorizaciones encuentra obstrucción en el Senado yanqui. Washington.—El proyecto de autorizaciones al Presidente Wilson con respecto a la guerra es objeto en el Senado de gran obstrucción.

Llevará a cabo seis senadores pertenecientes al partido republicano y cuatro al demócrata.

El Reglamento de la Cámara hace posible la indefinida obstrucción a un proyecto, pues basta un Senador para pedir votación.

Lo que dicen los obstruccionistas. Washington.— Los Senadores que obstruccionan el proyecto de autorizaciones a Wilson dicen que, en caso de guerra, estarán al lado del Presidente.

«Entre tanto—añaden—estimamos exageradas las autorizaciones que pretende Wilson.

Wilson armará los buques mercantes. París.—El Presidente Wilson está decidido a ejecutar el proyecto de armamento de los buques mercantes sin esperar la votación del proyecto en el Senado.

Entiende Wilson que la Constitución le autoriza para ello. El armamento de los vapores mercantes. Washington.—El armamento de los vapores mercantes yanquis se llevará a cabo dentro un plazo de 48 horas.

Los alemanes en América
 La revolución en Cuba.—En breve estará dominada.

En la Legación de Cuba en Madrid, a donde acudimos ayer en busca de información, se nos manifestó que las tropas del Gobierno cubano se han apoderado de Camaguey, huyendo los rebeldes.

Y se nos añadió: «El Gobierno domina Pinar del Río, Habana, Matanzas, Camaguey y casi toda la provincia de Santiago, excepto la capital.

Muchos rebeldes se presentan, sirviendo de mucho para ello el apoyo moral que prestan los yanquis.

Se organizan milicias para reforzar los cuerpos regulares. Se espera que en breve la revolución estará dominada totalmente.

Los alemanes aprovechan la revolución cubana. París.—Los alemanes aprovechan la revolución cubana.

Zayas se halla escondido en la Legación de Alemania en Habana. Los alemanes en San Salvador.

París.—Los alemanes predominan en la República de San Salvador. Allí disponen de radiografía con plena fiscalización.

Noticias austriacas
 Elogios a Konrad

Nauen.— Toda la prensa austriaca dedica calurosos elogios al que hasta ahora ha sido jefe del Estado Mayor austriaco, general Konrad.

Konrad y Arx.— Mensajes del Emperador. Viena.—El Emperador Carlos Francisco José ha dirigido un mensaje al general Konrad.

En él le elogia grandemente, y le dice que su relevo del Estado Mayor obedece al deseo de emplearle en una obra de mayor empeño.

Se dice, además, que le concede una Gran Cruz.

También el Emperador ha dirigido otro mensaje al general Arx. Le dice en el mensaje que la opinión espera de ambos generales la victoria de Austria-Hungría.

Distinción
 Viena.—Se ha concedido una cruz, por méritos civiles que ha prestado, al Cónsul de Austria-Hungría en Barcelona.

Comunicados oficiales
 Madrid, 6 (1'00)

El italiano
 Coltano.—(Radiograma).— El Alto mando italiano transmite el último parte oficial, que dice así:

«Ha habido cañoneo desde el valle de Trevignolo hasta el alto de Cordevole. Ocupamos una fuerte posición en el macizo de Costa Bella.

Hicimos 61 prisioneros, cogiendo, además, una ametralladora. Ha habido duelo de artillería en el frente de Giulio.

Causamos incendios en las líneas enemigas de Lastiwitza. Rechazamos destacamentos austriacos que intentaron aproximarse a Vertolva.

El inglés
 Poldhu.—(Radiograma).— Se ha publicado el siguiente comunicado oficial: «Nos apoderamos de 1.200 yardas de trincheras enemigas al Este de Bouchavesnes.

Cogimos 173 prisioneros y tres ametralladoras. El enemigo cede terreno al Este de Gommecourt, donde avanzamos dos millas.

IncurSIONAMOS, con éxito, en las líneas enemigas del Nordeste de Ablaincourt.

Hicimos seis prisioneros. **El alemán**
 Nauen.— El Gran Cuartel general alemán transmite, por radiograma, el acostumbrado parte oficial de la tarde, que dice así:

«Aumentó el cañoneo en diferentes sectores por haber mejorado el tiempo. Después de un combate empujado, el enemigo se apoderó de un elemento de trinchera en la carretera de Bouchavesnes.

Nos apoderamos de un posición francesa en el bosque de Courrières. Rechazamos, en este punto, contra-ataques del enemigo.

Hicimos otros avances, haciendo prisioneros seis oficiales y 572 soldados y cogiendo, además, 15 ametralladoras y 25 fusiles.

En combate aéreo el enemigo ha perdido 18 aparatos. Nosotros solamente hemos perdido cuatro aviones.

En el frente de batalla de Oriente y en la Macedonia ha habido combates sin importancia.

El francés
 París.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial de la noche:

«Penetramos en algunos puntos de las líneas enemigas al Noroeste de Tracy-leval.

En el bosque de Avocourt detuvimos un avance del enemigo. Hacia Troyons, región de Reims y cota 304 también le batimos con éxito, haciendo en estas operaciones 20 prisioneros.

A la derecha del Mosa, los alemanes han bombardeado nuestros puestos en la región del bosque de Courrière, redoblando por la tarde la intensidad del bombardeo, que fué seguido de un violento ataque en un frente de tres kilómetros.

Entre la granja de Chambrettes y Bezonvaux los repetidos esfuerzos del enemigo se estrellaron contra nuestra resistencia.

Fuerzas alemanas consiguieron penetrar en nuestras posiciones al Norte del bosque de Courrières, pero las desalojamos nuevamente, infligiéndoles grandes pérdidas.

Otras noticias
 Reducción del consumo de carne en Inglaterra

Londres.—El consumo de carnes en Inglaterra se ha reducido en un 25 por 100 sobre el que hizo en igual fecha del año anterior.

Pérdidas sufridas por las escuadrillas aéreas alemanas. Londres.—El Ministro de la Guerra afirma que los alemanes han perdido 89 aviones, en dos meses.

Ex-ministro servio fallecido
 Londres.—El «The Times» anuncia que ha fallecido el ex-ministro servio Habakunovitch.

Al saber la noticia ha fallecido también su esposa. **El empréstito de guerra inglés**

Bombay.—El país, en plena prosperidad, soporta perfectamente el empréstito de guerra.

Gran número de soldados ingleses resultan inútiles, según informes alemanes.

Nauen.—Ha producido gran sensación en el pueblo inglés un informe que dice que 60.000 reclutas han resultado inútiles para el servicio militar, después de una breve estancia en filas, teniendo que ser en su mayor parte licenciados, sin que se les haya otorgado cantidad alguna en concepto de indemnización.

Además hay otros 30.000 soldados ineptos para el servicio a causa de distintas enfermedades que sufren.

La defensa nacional en Francia.— Los socialistas y la paz

París.—El Consejo socialista francés ha votado el acuerdo de apoyar por todos los medios la defensa nacional.

Se esforzarán los socialistas en orientar la política hacia una paz duradera y garantizada, excluyendo todo propósito de anexión.

Han protestado además de los conceptos usados por Zimmermann en el discurso que pronunció en el Reichstag.

Nafragio de un pailebot
 Algeciras.—Ha naufragado un pailebot portugués que se dirigía a Gibraltar para cargar gasolina.

Los tripulantes se han salvado. **Fallecimiento**
 Lisboa.—Ha fallecido el ex-Presidente de la República portuguesa, doctor Arriaga.

De esta mañana
 Madrid, 6 (5'30)

Parte oficial austriaco
 Viena.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

No ha habido cambios en Oriente. En el Sudeste del frente italiano aumentó el cañoneo.

Cerca de Volemin avanzamos hasta una trinchera enemiga, sorprendiendo a sus ocupantes y aprisionando a diez de ellos.

Nosotros no tuvimos bajas. En el frente del Tirolo los italianos nos atacaron, de noche, en el valle de San Pelegrino y cima de Costabella.

Después de violenta lucha lograron apoderarse de una avanzada. Sigue el combate en este punto.

El parte oficial alemán
 Koenigswusterhausen.—(Radiograma de madrugada).—El Gran Cuartel ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

Han caído fuertes nevadas en Occidente. Ha causa del frío crudísimo, en Oriente tampoco se ha registrado ningún acontecimiento importante que señalar.

Comunicado oficial francés
 París.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial de la noche:

«A la derecha del Mosa arrojamamos a los alemanes de parte de las posiciones que nos ocuparon ayer.

Al norte del bosque de Courrières hicimos fracasar una tentativa de avance del enemigo.

Al Norte de Flyrey los disparos de nuestra artillería destruyeron las organizaciones alemanas.

El día transcurrió con calma. **Explosión en una fábrica de pólvora**

Koenigswusterhausen.—(Radiograma de la madrugada).—«Le Petit Parisien» dice que ha volado una fábrica de pólvora en Bouchet.

No se conocen detalles ni se tiene noticia de las desgracias que hayan podido ocurrir.

La explosión se oyó a 16 kilómetros de distancia. **La relación de los buques hundidos**

Nauen.—El Ministro de Marina francés ha prohibido que se publique diariamente la relación de los buques hundidos, a causa de los trastornos que produce en la opinión.

Se darán a conocer las listas con expresión de la categoría de los barcos. **La escasez de carbón en Francia**

Nauen.—Noticias recibidas de Barcelona dicen que es grande la escasez de carbón en Francia, teniendo que usar los buques de guerra, para su consumo, las reservas acumuladas para los casos de extrema necesidad.

Noticia desmentida
 Nauen.—Se ha desmentido oficialmente que Alemania proyectara a Holanda que le cediera una faja de terreno de la provincia de Limburgo.

Parte oficial ruso
 Carnavon.—Transmiten de San Petersburgo el siguiente comunicado oficial:

En los frentes ruso y rumano ha habido actividad de patrullas. Rechazamos un ataque de una compañía turca al Noroeste de Klait.

Capitán y tripulantes franceses condecorados
 París.—La colonia francesa en Buenos Aires ha entregado al capitán y tripulantes del vapor «Admiral» las insignias de las condecoraciones que se les concedieron por haber luchado con un submarino en Enero último.

El armamento de los buques mercantes yanquis

Londres.—En virtud de un manifiesto de 85 senadores, Wilson ha ordenado el armamento de los buques mercantes norteamericanos.

Se ha abierto un plazo para concursar 2700 cañones destinados a los mismos. Wilson se despide del Senado yanqui.

Washington.—El Presidente Wilson se ha despedido del Senado, diciendo a los senadores:

«Saludo a los valientes mandatarios de la nación que, afirmando la voluntad de Estados Unidos, se han colocado al lado del derecho en la gran crisis mundial.»

Ruptura de relaciones diplomáticas entre China y Alemania.—¿Se declarará la guerra?

Londres.—China ha acordado romper sus relaciones diplomáticas con Alemania y declararle después la guerra.

El Presidente exigió del Parlamento que se aprobara este acuerdo.

Política
 Madrid, 6 (1'00)

Senadurías vacantes
 Con la muerte de Suárez Valdés ascienden a cinco las senadurías vitalicias que han quedado vacantes.

La representación del Estado en la Tabacalera
 El señor Royo Vilanova, ha negado que se le designe para ocupar la vacante que dejó, al fallecer, don Zenón del Alisal, representante del Estado en la Tabacalera.

Proyectos de Instrucción pública
 Entre los planes del Ministro de Instrucción Pública, señor Burell, figura el de la incorporación al Estado de las Escuelas de Artes e Industrias de Barcelona.

Consejo de Ministros
 El miércoles se celebrará Consejo de Ministros en Palacio.

Indisposición de Burell
 El Ministro de Instrucción pública, señor Burell, sufre una ligera indisposición.

Dimisión y nombramiento
 Ha sido admitida la dimisión que presentó el Ministro de España en Lima, Conde de Torata.

Le substituirá el señor Gelabert. **La política española en Marruecos.**—Desmintiendo una afirmaciones de Marcelino Domingo

En el Ministerio de la Guerra han sido rotundamente desmentidas unas afirmaciones que hizo el diputado don Marcelino Domingo al hablar en el mitin que se celebró en la Casa del Pueblo de Madrid.

Dijo el señor Domingo que el Regimiento de San Fernando había construido unas casas en el monte Arruit (Marruecos), alquilándolas luego.

La construcción la realizó, según se nos ha afirmado en el Ministerio, una compañía colonizadora, en época en que no estaba allí todavía de guarnición el mentado regimiento.

También es absolutamente falsa la afirmación de que en el presupuesto figuran tres millones para viajes de los jefes y oficiales.

Esa cantidad se destina también, en proporción, a los viajes de las clases y soldados.

Combinación de altos cargos en Hacienda
 Se habla de una probable combinación de altos cargos en Hacienda.

Según ella, se nombrará al señor Valgón Director General de Contribuciones, al señor Soler Inspector General del Timbre y al señor Alcázar Director del Catastro.

Las subsistencias, la exportación y los transportes
 Madrid, 6 (1'00)

Manifestación de los exportadores de fruta marroquí.—Lo que dice Gasset

El Gobernador civil de la provincia de Murcia ha telegrafado al Ministro de Fomento, señor Gasset, la manifestación que en aquella ciudad celebraron anteayer los exportadores de fruta.

El señor Gasset ha contestado diciendo que los naranjeros, para obtener algún éxito, deben formular sus deseos y señalar los medios que juzguen más convenientes para resolver el conflicto en que se hallan.

El transporte de frutas
 El Ministro de Fomento ha dicho que se ha encargado al Director-Gerente de la «Transmediterránea», señor Dómine, que haga lo posible para que los buques que hacen la navegación del Mediterráneo transporten frutas, hasta que el primer Consejo de Ministros que se celebre decida sobre este asunto.

Los aceites
 Una comisión de aceites ha visitado al ministro de Fomento para exponerle sus quejas y deseos.

La «Transmediterránea».
 El señor Gasset llamó a su despacho al señor Dómine, Director Gerente de la «Transmediterránea», sosteniendo con él una detenida entrevista.

Acordaron movilizar la flota del Mediterráneo para resolver en parte el problema de los transportes.

La exportación.—Petición del Ayuntamiento de Madrid.—Las tasas

El Ayuntamiento de Madrid ha solicitado del Gobierno que prohíba en absoluto la exportación de los artículos de primera necesidad, para que no se agudice más el problema de las subsistencias.

También ha pedido que se establezcan inmediatamente las tasas de dichos artículos.

Supresión de vapores correos
 Se han suprimido los correos para la América del Sur, por vía Lisboa.

En lo sucesivo sólo se utilizarán los vapores que salgan de los puertos de Vigo y Cádiz.

La Bolsa
 Madrid, 6 (1'00)

Colectación de ayer

Interior contado	75'10
Amortizable 5 por 100	95'20
Amortizable nuevo	86'75
Banco de España	452'00
Compañía Tabacalera	277'00
Francos	80'80
Libras	22'50
Exterior	82'85

Noticias varias
 Madrid, 6 (1'00)

El nuevo Arzobispo de Valencia.—Mensaje de despedida

Presididos por el Marqués de Comillas estuvieron en el Palacio Episcopal los representantes de las diferentes corporaciones de acción católica.

La visita tenía por objeto entregar al nuevo Arzobispo de Valencia, que hasta ahora fue Obispo de Madrid-Alcalá, un mensaje de despedida.

El Prelado lo agradeció, declarando a los visitantes que toda la gloria y frutos de su labor episcopal correspondían a sus colaboradores, que con sus relevantes méritos le ayudaron.

Después el Prelado les bendijo. **Los sucesos de Poble de Lillet**

Se asegura que serán juzgados militarmente los que agredieron a la fuerza armada en los recientes sucesos que se registraron en Poble de Lillet con motivo del procesamiento de dos huelguistas.

El centenario del Cardenal Cisneros.—Fiestas conmemorativas

La Academia de la Historia ha informado al académico correspondiente, Reverendo Padre Legisima, del programa de las fiestas que se celebrarán con motivo del centenario del Cardenal Cisneros.

Los festejos estarán a cargo de Religiosos Franciscanos.

Los actos tendrán lugar en Alcalá, Torrelaguna y Toledo.

De esta mañana
 Madrid, 6 (5'30)

CONFERENCIA DE GABRIEL MAURA
 La política española en Marruecos.—Censuras al Gobierno.—Observaciones

En el Palace Hotel ha dado una conferencia don Gabriel Maura sobre el problema de Marruecos.

Atacó rudamente a los gobernantes, diciendo que desde 1915 se sigue una política romanonista.

Dijo que los republicanos hacían de la cuestión de Marruecos su bandera, para lograr que viva la pequeña política.

Al concertarse el tratado de 1912, añadió, debió adoptarse una acción esencialmente militar o la penetración pacífica, limitándonos a guardar las costas. Todos menos engañar al pueblo.

Asistieron a la conferencia las personalidades del maurismo y numeroso y distinguido público.

El Sr. Maura fué ovacionado. **Prensa Asociada**

DESDE BARCELONA
 Notas catalanas

Barcelona, 6 (3'30)
Los huelguistas textiles

En Sabadell han reanudado el trabajo un centenar de huelguistas textiles.

El viaje del Obispo a Madrid.—¿Está relacionado con el discurso de Lerroux

Se hacen muchos comentarios alrededor del viaje del Obispo de esta Diócesis, doctor Reig, a Madrid.

Se asegura que fué llamado por el Nuncio de S. S. después del discurso que pronunció Lerroux, en el que este diputado habló contra las manifestaciones católicas y excitó a los radicales a que no dejen que se verifiquen procesiones por las calles de Barcelona.

Otros dicen, y tal vez sea así, que el viaje del Obispo está relacionado con las Santas Misiones y con la organización de las procesiones que se celebrarán.

El Marqués de Villabragima
 Ayer estubo en Barcelona el señor Marqués de Villabragima, hijo del jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones.

Vino para asistir, como abogado de los empresarios del Tivoli, al pleito que sostiene éstos contra los propietarios de los terrenos donde está emplazado dicho coliseo.

Los sucesos de Poble de Lillet
 Han ingresado en la Cárcel, siendo puestos a disposición de la autoridad militar, dos hombres y una mujer de Poble de Lillet, acusados de haber insultado a la fuerza armada.

Las elecciones
 El próximo domingo día 11 se celebrarán las elecciones de diputados provinciales.

Los radicales
 Se asegura que, una vez pasadas las elecciones, los radicales emprenderán una campaña de agitación, acompañada de revueltas callejeras.

Manifiesto de los neutralistas contra los radicales
 Los elementos neutralistas de ésta preparan un manifiesto aconsejando al pueblo que no vote a los radicales, por que éstos quieren la intervención de España en la guerra.

Palou Garí

SI QUEREIS GERIR BIEN, BEBED LICOR VERDAD

Venta: Cafés, Colmados y Confeiterías. Unicos fabricantes Viuda de Esbarranch e hijos.

Metalina
 Debido al invento del producto METALINA queda resuelto el problema de soldar los aluminios. La confianza en su éxito permite toda clase de garantías.

Depósito exclusivo, J. Marqués y C.º, Palacio, 15.

Doctor Löbisch
 Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante Médico y Jefe interino (durante 5 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real universidad de Munich (Alemania).

Calle Conquistador, 18. Frente al Circulo Mallorquin. Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

FINÍSIMOS CHOCOLATES LLOFRIU
 Elaboración especial gusto finísimo

a plas. 1'00, 1'25 y 1'50 los 400 gms. con canela o vainilla. DESPACHO EXCLUSIVO San Nicolás, 46, Palma

Academia Saiz
 Preparación para carreras militares y bachillerato. Informes: Pelaires, 105, 2.º

Objetos para regalo
 Últimas creaciones EL ÁGUILA—BROSSA, 30

Gas y electricidad
 FABRICA DE LAMPISTERIA de Bartolomé Fuater

Plaza del Rastro, 8, y Colón, 9. Instalaciones eléctricas, Sanitarias, bombas, Motores y Pararrayos. Compras de plomo, zinc, cobre y demás metales viejos.

Rayos X
 Electricidad médica en todas sus formas Rayos ultravioletas—Radium

Instituto Sureda
 instalación de primer orden José Sureda Massanet Médico ginecólogo

DANÚS, 4 De 10 a 1

Curación de la Tos
 PASTILLAS J. MIRÓ

Espectantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró.—abierta toda la noche. Colón, 22, Peregil, 2

Exquisito placer es
 el que cada familia puede procurarse, durante las veladas de invierno, mediante un legítimo

GRAMÓFONO
 (CON O SIN BOCINA)

y una colección de discos escogidos a su gusto. Pidanse audiciones y catálogos, Tienda El Japon

Grandes Almacenes

SAN JOSE

GRAN BARATURA en

Géneros blancos, Piezas Madapolan, Sábanas Hilo y Algodón, Puntillas bordadas Recibidos los Géneros negros propios para la temporada de Cuaresma

Sedas-Chales-Velos

Sastrería Camisería Mercería

Sección de Calzado con Gran Baratura

Depósito exclusivo de Gramófonos marca PATHÉFONO

Discos a 6'50 ptas. por los más notables artistas como Titta Ruffo, Caruso, Coustantino, Scampini, Tedeschi, Blanchart, etc. y las tiples Bellincioni Carelli, Agostinelli etc.

PRECIO FIJO- Teléfono 217

Línea Pinillos
Línea de la América del Sur
Para Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 2 de Marzo el vapor Catalina
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día de el vapor
Línea de las Antillas
Para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Habana saldrá de este puerto directamente el día 16 de Marzo el vapor Cádiz

Sándalo Pizá
Mil Pesetas
al que presente Cápsulas de Sándalo mejores de las que doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Alerta! Alerta! Alerta
Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

El sulfobono,
Producto, en polvo, que sustituye, con ventaja al Azufre y Sulfato de cobre, según la experiencia e informes de Ingenieros ecólogos, en los tratamientos de las enfermedades de la vid.

Artículos de goma
AMIANTO Y EBONITA
Reparación de Neumáticos y Camaras
E. CODINA, Unión, 8, Palma (Entre Mercado y Borne)

Gotas Madres Sulfurosas
DE BAR
LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.

Remeys segus y ben provats
XAROP VERMÍFUGO.—Preparat amb herba mallorquina. Cap efecte troba mes segur per metes es cuchs y per doná bon colós y molta de gana a n'els infants malaltios.

Solución Cases
DE
Clorhidro-Fosfato de Cal
Premiado en varias Exposiciones

MURATTIS
Son los mejores cigarrillos
De venta Principales Estacas.

Tabla de Línea de Propietarios de líneas Urbanas
CALLE O PLAZA, NÚM., PISO, INFORMES, OBSERVACIONES

Servicios de la Compañía Trasatlántica
LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el día 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Filipinas
El vapor saldrá el día de de Barcelona, para Aljandria (facultativa) Fort Saïd Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Ferretería LA CATALANA
de MIGUEL CASELLAS (Sucesor de Castellat)
Fabricante de Cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas, Fez y Medidas.

Importante
Tanto se compran como se alquilan bancos usados y pizarras, procedentes de colegios, que se encuentran en buen estado de conservación.

Se desea comprar
una máquina a vapor de 5 a 8 H. P. o bien una caldera a vapor de 8 a 10 H. P. en buen estado.

Bombonas vacías
procedentes de envases de lejía, cáldos etc., se compran en buena estado.

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carreteros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Yunqueiros, Asociaciones religiosas etc., etc., como también.

PLAZA SANTA EULALIA, 10